

En Mahon, 6 rs. al mes, adelantados. En los demas pueblos de la isla, 7 rs.—Fuera, trimestre, 24 rs.

Este periódico se publica todos los dias por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

El Menorquin.

ÓRGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales.—Se ofrece rebaja a los Suscritores.

Redaccion y Administracion, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana

Año IV.

Mahon, martes, 16 de Enero de 1872.

Núm. 751.

Seccion Doctrinal.

CRÓNICA POLÍTICA.

En esta reseña no ponemos nada de nuestra invencion; somos meros cronistas.

Hoy quien afirma que los aliados andan muy animados y contentos con los actuales ministros.

Esto es natural si se atiende a un adagio de la provincia de Leon, cuyo adagio dice:

Lo que el lobo hace

A la loba le place.

Sin embargo, el cuadrante de la situacion ha variado un poco, porque parece que los vientos han dado en arrear por otro punto.

¿Qué significa lo que acabamos de decir? Vamos a explicarlo tan claramente como el asunto lo permite.

Hay una leyenda mongola, en que se habla de una creacion incomprensible, de un sugeto maravilloso, que aparece dotado de cuerpo sin tener materia, y que tiene alma sin tener espíritu.

El Sr. Topete deberia enterarse de esa leyenda portentosa. En efecto, el señor Topete es un personaje verdaderamente misterioso.

No es dinástico; pero va a Cartagena y recibe al jefe de la dinastia.

Vota a Montpensier; pero sirve a don Amadeo.

Quiere retirarse a la vida privada; pero no abandona la vida pública.

Quiere ser un simple particular; pero no deja de ser ministro.

Entiende que quien rompe la disciplina, quien se subleva, quien da esa leccion de inmoralidad a un subalterno, se ha inhabilitado para el mando público, pero continua desmoralizando a la marina con el ejemplo de un ministro rebelde.

El Sr. Topete, como el sugeto milagroso de la leyenda que he citado, es un ser espiritual que no tiene espíritu, un ser material que no tiene materia; ó bien un ser que no tiene materia y que no es material, ó que tiene espíritu y que no pertenece a la categoria de los seres espirituales.

En fin, insistimos en que el Sr. Topete, dando una tregua a los desconocidos de su equivocada sublevacion, debe estudiar con mucho cuidado la leyenda mongola.

Esto no obstante, hay que ser justos, por mas que la justicia parezca extraña en casos anómalos.

El Sr. Topete, el héroe de las naves, el Hernan Cortés de la Revolucion de antaño, se vé ingerto en el Ministerio actual y se conceptúa más grande que

las Pirámides de Egipto, que el Coloso de Rodas, y que al antiguo faro de Alejandria.

Realmente, el personaje de que hablamos, dejando aparte sus misterios, es todo un coloso entre sus compañeros de cartera.

El Sr. Topete debe decir para su sayo: si el Sr. Sagasta es mi presidente, ¿que no podré yo ser del Sr. Sagasta?

Pues bien, el señor ministro de Ultramar, elevado a ser una especie de omnipotencia creadora bajo la presidencia de D. Práxedes, reclama el nombramiento de gobernadores, de autoridades militares, personal administrativo, todo.

Declaramos que el Sr. Topete es un personaje misterioso; si, pero añadimos que está en su derecho.

El señor ministro de Ultramar no pide todo eso por lo que gana, sino por lo que pierde; porque cuando, al prestar un servicio, nos rebajamos en nuestra profesion, pedimos más por el servicio que se nos exige. Así se explica que Delpeche, el gran cirujano de la escuela de Montpellier, pidiese dos mil duros por la sangria que hizo a una marquesa.

Delpeche no buscaba que se le pagase la ciencia que empleó en la sangria, sino la vergüenza de ser sangrador.

Pues esto pasa hoy al Sr. Topete: pide ser el prohombre de la situacion, no precisamente por la ciencia que pueda emplear en el nombramiento de gobernadores, sino por la vergüenza de ser ministro bajo el patrocinio del señor Sagasta.

Pero como las glorias del mundo no pueden ser cumplidas, segun ley del hado, ahora resulta que los dos mil duros que pide Topete por la sangria que ha de dar a Sagasta, valiéndose del estímulo de Delpeche, causa malestar en Palacio, en donde los médicos opinan que el enfermo está debil y que no le conviene perder sangre.

El Palacio sospecha que si la situacion va a parar a manos de Topete, el cual dió su voto a Montpensier, triunfa por completo la union liberal.

Sospecha que si triunfa la union liberal, vendrán unas Cortes conservadoras, casi moderadas, casi alfonsinas.

Sospecha que si vienen unas Cortes casi alfonsinas, en esas Cortes se votará la destitucion constitucional de la dinastia de Saboya.

Sospecha que este golpe de Estado parlamentario podria quizá coincidir con un golpe de insurreccion en el ejército.

Sospecha que esto no conviene al joven rey, y hay quien dice que vuelve los ojos a los radicales para poder luchar con la restauracion.

Segun esta especie, que circula en

ciertas regiones, el fracaso del Ministerio en la cuestion de presidencia daria el poder a Ruiz Zorrilla, el cual se encargaria de disolver las Cortes y traer nueva Cámara.

Y aquí tiene el lector los negros apuros, los apuros horribles, los apuros desesperados, los apuros apuradissimos, con que está luchando el presidente del Consejo. Estos apuros son tan grandes, que pasarán a ser proverbios entre los proverbios castellanos. Así veremos que, cuando cualquiera se encuentre en un lance apretado, tendrá que decir: me veo en un apuro sagastino.

¡Ah, señor Sagasta, señor Sagasta! No todo consiste en pasear el coche de la presidencia del Congreso.

No todo estriba en considerarse la deidad mitológica del ministerio de la Gobernacion.

No todo consiste en llegar a ser ministro de Estado.

No todo consiste en ser presidente del Consejo.

No todo consiste en turbar a un partido, en turbar a unas Cortes, en turbar a un pueblo, para adular vanidades pueriles.

No todo consiste en jugar con España, en escarnecer a un pais desgraciado en befarse de una generacion para dar alimento a ridiculas ambiciones.

¡Ah, Sr. Sagasta, Sr. Sagasta! No todo consiste en querer agrandar pequeñeces que no pueden ser grandes: cuando somos soberbios y vanidosos, tenemos que ser victimas de nuestra vanidad y de nuestra soberbia: aunque paseemos en coche; aunque seamos presidentes del Consejo; aunque seamos reyes; aunque seamos papas.

Medita V. un instante a solas; haga usted hablar a su conciencia, si es que su conciencia puede hablar: dígala Vd., si usted la puede oír. ¿Que hace? ¿Que piensa? ¿Que partido toma? ¿Como se disfraza? ¿Que capuz elige?

¡Ah, Sr. Sagasta, Sr. Sagasta! ¿Qué cara de carton puede ocultar la cara de carne?

Si se inclina a los unionistas, cae en la restauracion.

Si se va con los radicales, cae en el Sr. Ruiz Zorrilla.

Si se aleja del Parlamento, cae en el rey.

Si entra en las Cortes, cae en el Parlamento.

¿Qué justo es el destino, Sr. Sagasta! ¿Qué justo es el destino con V., haciéndole sufrir ese enorme castigo de su ligereza y de su vanidad!

¿Comprende el lector las amarguras del presidente del Consejo? No; no las comprende, no las comprende nadie,

porque nadie las puede comprender.

El Sr. Sagasta, que sólo vive cuando reniega de los principios liberales; ese demócrata contrahecho, ese demócrata postizo, que sólo vive cuando insulta a la democracia: ese hijo del pueblo, que sólo vive cuando blasfema contra el noble instinto popular: ese hijo ingrato, ese hijo espúreo, ese mal hijo que sólo vive cuando afrenta a su madre, tiene que ser el defensor de la Revolucion de Setiembre; tiene que ser hoy el hombre liberal del Gobierno.

¿Comprende el lector, comprende nadie los tremendos dolores del Sr. Sagasta, viéndose amarrado por la muerte, viéndose sujeto por el destino, viéndose cautivo por Dios, por Dios ó el demonio, para ser abogado de la libertad?

¡Ah, Sr. Sagasta Sr. Sagasta! No todo consiste en pasear el coche de la presidencia del Congreso.

No todo consiste en recibir las cortesias de los maceros de la Cámara.

No todo consiste en ser presidente del Consejo de ministros.

No todo consiste en oírse llamar vuestrencia.

No todo consiste en llegar a ser tanto como el Sr. Ruiz Zorrilla.

No todo consiste en ponerse galas por fuera, dejando los harapos por dentro.

¿Y ahora? ¿Que máscara le podrá servir? ¿Que cara de carton le podrá ocultar la cara de carne?

¿Y ahora, señor presidente? Ahora.... morir. ¡Morir tan joven!...

ROQUE BARCIA.

(La Igualdad.)

CRÓNICA LOCAL.

El sábado a consecuencia de estar interrumpida la comunicacion telegráfica entre esta ciudad y la de Ciudadela, no recibimos el acostumbrado parte hasta el domingo por la mañana, por conducto del correo interior.

Llamamos la atencion de nuestros lectores hacia el remitido que insertamos en la seccion correspondiente y suscrito por UN MASON, en contestacion al disparatado artículo que publicó La Crónica de Menorca del sábado.

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

Santa Estefanía de Quinzani, San Fulgencio obispo, San Honorato arzobispo y San Bernardo y compañeros mártires.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace

la visita à la Virgen del Amor hermoso.

Santo de mañana.

* San Antonio ab'd. — Patron de Mahon y Ciudadela.

Movimiento del Puerto.

Despachados el dia 14.

Para Alcedia y Barcelona vapor correo esp. Menorca, de 128 ts. cap. D. Antonio Victory, con 22 trip., 25 pes., la correspondencia y varios efectos.

Observaciones Meteorológicas.

Días.	Barómetro a las 7 horas m.	Termómetro centígrado.		Higrómetro a las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media.
		Max.	Min.			
14	765.7	12.5	8.2	96		6
15	764.8	14.2	10.	90		1

Vientos a las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kilogramos.

Dia 14. — NO. calmoso. — 0.5

Dia 15. — SO. flojo. — 1.

Observaciones Astronómicas.

SOL. — Sale a las 7 h. 19 ms. — Pónese a las 5 h. 2 ms.

LUNA. — Sale a las 11 h. y 13 ms. de la m. — Pónese a las 11 h. y 57 ms. de la r.

Sorteo 3. — A continuación damos la lista de los números premiados de la lotería del Establecimiento de Misericordia de esta ciudad, correspondientes al citado sorteo, del que se han espendido 4000 billetes.

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
260	15	2332	10
303	30	2388	15
364	30	2427	15
498	10	2540	30
622	15	2574	100
672	10	2724	10
708	15	2736	15
826	10	2906	10
896	50		
974	50	3005	15
		3397	30
1243	10	3484	10
1246	10	3582	10
1299	15	3608	30
1348	10	3717	10
1416	10	3770	10
1556	10	3812	100
		3929	10
2014	15	3971	500
2030	15	3975	10
2202	10		
2286	10		
2307	10		

REMITIDO.

Sr. director de EL MENORQUIN: Muy Sr. mio.: espero de su mucha

bondad, dé cabida en las columnas de su apreciable periódico, al escrito siguiente, a cuyo favor le vivirá reconocido S. A. S. O. B. S. M. — J. P. S.

Contestacion a los detractores de la Francmasoneria.

Los francmasones vuelven a ser el objeto de acusaciones ridiculas, y de ataques calumniosos, que sorprenden a los espíritus despreocupados, afligen a las almas débiles ó medrosas, y alarman a las conciencias pusilánimes; creemos de nuestro deber escribir en pocas palabras cual es el objeto de la Masonería, refutando al mismo tiempo los cargos absurdos que se le hacen, y tomamos esta resolución por haber llegado a nuestro conocimiento la nueva tentativa de acusacion que debe dar a luz un lobo vestido con piel de oveja.

La Masonería tiene por principal objeto hacer los hombres mejores y más felices, sus medios son la práctica de la beneficencia y de la caridad, la propagacion de la instruccion y la averiguacion de la verdad en el Orden privado, civil y moral. La Masonería es una escuela práctica y de perfeccion para los hombres decididos y virtuosos: no es otra cosa.

En cuanto a las tramias, conspiraciones y revoluciones de que nos acusan nuestros adversarios, podemos contestar bien alto: no son los masones los que han encendido las hogueras de la Santa ó infernal Inquisicion; no son los masones los que pusieron el puñal en manos de Jacobo Clemente para que asesinara al rey Enrique III, ni los que aprobaron ese horrible crimen; como lo hizo el jesuita Mariapa; no son los masones los que dirigieron los asesinatos de la noche de San Bartolomé, gritando que era accion santa degollar a los protestantes; no son los masones los que inundaron las Américas con la sangre de sus hijos inocentes, porque no adoraban a un Dios que nadie les habia hecho conocer; no son los masones en fin los que se valen del negro manto de la hipocresia para ocultar los vicios y bajo el cual suelen arruinarse familias que antes eran muy ricas, y ahora Dios lo sabe y ellas tambien.

El crimen de los masones a los ojos de los fanáticos y de los intolerantes, dice que es admitir la Masonería en su seno a los hombres de todas las religiones, como protestantes, mahometanos, indios y otras. Pero esto es mas bien un elogio que una acusacion, siendo la prueba mas evidente de la tolerancia y de los sentimientos de cordial fraternidad que animan a los masones, porque siendo así, es muy claro que no pueden ocuparse en sus reuniones de cuestiones ni dogmas religiosos, y esta variedad de creencias no les permitira poerse de acuerdo en punto tan delicado, si trataban de discutirlo. En esto, pues, los masones hacen en sus reuniones lo que todos hacen en su vida privada y civil, quedando bien unos con otros, sin reparar en la religion que profesan, ni en la patria que los ha visto nacer.

Si, preciso es confesarlo, los masones cometen todos ese delito de tolerancia, de moderacion, de concordia y conveniencia social y política. Si por eso merecen un castigo, sus detractores pueden solicitarlo de los Gobiernos, porque no habrá uno que reniegue de estos principios.

Con la franqueza que caracteriza a los masones, debemos tratar de poner la cuestion en su verdadero punto de vista, y por poco que se estudie la polémica entablada en todos los países y en todos los tiempos sobre la Masonería, será muy fácil convencerse que no nos equivocamos en eso. El Sr. Boubée, autor y mason muy distinguido espone la cuestion en estos términos: «Todos saben que la sociedad de los francmasones, tiene mucha analogia con la de los jesuitas en la forma de su constitucion, pero en el fondo hay una diferencia esencial, en cuanto al objeto y a los principios de estas dos sociedades.

Los jesuitas pretenden formar una aristocracia de ciertos talentos limitados independientemente de todo poder, sea temporal, sea espiritual, con el objeto de gobernar por medio del oscurantismo, y de doctrinas exclusivistas a los pueblos y a los reyes; así es que en varias épocas, han sido espulsados de todos los países como lo fueron de España y sus estensos dominios por el rey Carlos III.

Los masones, por el contrario, se asocian democráticamente entre sí, sin distincion de rango ni nacionalidad, para estimularse a la práctica de las virtudes y al mejoramiento y perfeccion de la inteligencia humana, sin ocuparse de nada, ni de los gobiernos ni de la religion. Tanto es así, que los masones han sido tolerados y protegidos en todos los países en que la secta jesuitica ha quedado sin influencia.

Resulta de esto, que la lucha que sostienen los masones, existe solamente con la secta jesuitica, y esta asercion queda probada por todos los libelistas que la han atacado, desde el abate Barruel hasta el abate Gyr, y desde el célebre Dr. D. F. C. O. hasta un amante de la verdad, de la Crónica de Menorca.

El público conociendo a los dos antagonistas, sabrá apreciar mejor los motivos de la discusion, y como los jesuitas no constituyen la Iglesia, ni son los autores de los Santos Evangelios, y como sus actos han tenido siempre unas miras particulares, la oposicion de esta célebre compañía a los masones, no debe alarmar mucho a las conciencias verdaderamente religiosas, que en el culto ven mas bien el objeto de su adoracion, que a los hombres que lo sirven.

Pero dicen nuestros antagonistas «Los masones se esconden y no admiten a nadie en sus reuniones», buen motivo tienen para tomar tantas precauciones y así hacen porque se entregan a unas prácticas poco buenas é infames.

Es verdad que en nuestras reuniones no admitimos sino a los que son masones regularmente recibidos; pero no ve-

mos que ley civil ó religiosa violemos con esto, y no hacemos otra cosa sino usar de nuestro derecho como todas las sociedades filosóficas ó industriales, que no admiten en su seno sino a los que tienen a bien recibir con tales ó cuales condiciones. No sabemos, por ejemplo, que los jesuitas hayan convocado jamás al público a sus conferencias privadas, no vemos ninguna sociedad particular, reunirse para deliberar en las plazas, y hasta las familias no reciben indistintamente en sus casas. Los masones al reunirse entre sí, usan de un derecho que no se les puede negar sin arbitrariedad.

En cuanto a las consecuencias sacadas del argumento aunque contestamos, poco nos sorprenden sabiendo que son debidas a nuestra tolerancia en materia de religion, y a la liberalidad de nuestros principios que todos conocen. Estas acusaciones han sido hechas contra todas las sociedades, sectas ó asociaciones secretas; mas lo que debería sorprender, es que los mismos que fueron víctimas de ellas en otros tiempos, las repitan hoy en los mismos tonos. Esto es lo que vamos a probar.

El mas célebre de los historiadores latinos, Tacito, dice en sus anales (libro XV) «que los cristianos estaban aborrecidos por sus infamias, y que el suplicio de Jesu-Cristo reprimió por un instante esa execrable supersticion.» No puede sospecharse de la buena fe de Tacito que es proverbial, y debemos mirarlo como el eco de los romanos fieles al culto de los Dioses del paganismo, los cuales, para ellos, eran los verdaderos Dioses patrios. Se vé, pues, cuanto el exclusivismo religioso puede estraviar a los mas grandes genios. Sócrates, acusado de no creer en los Dioses y de pervertir a la juventud con falsas doctrinas, fué sentenciado a muerte. Sin embargo, poco despues, aquellas máximas tan perniciosas, eran aclamadas como ley, y se esperaba de ellas la salvacion de la humanidad, el consuelo de los pobres y de los afligidos; Sócrates, el maestro de Platon, fué colocado a la cabeza de los sabios de la antigua Grecia. ¿Qué significa y que valor tienen hoy dia, las acusaciones a que nos hemos referido? Han quedado como muestras de debilidad, ó del error del juicio de los hombres. Por desgracia los que deberían conocer mejor la historia, aprovechan poco sus lecciones.

Los masones se esconden. Este es el cargo mas fuerte que les hacen. Y ¡qué importa si sus actos responden noblemente de su conducta! Los Cristianos tambien se escondian en los primeros siglos para celebrar los misterios de la religion. Cuando celebramos nuestros misterios, dice S. Juan Crisóstomo, (Homilia XXIII) despedimos a los que no son iniciados y cerramos las puertas. Los primeros cristianos tambien como nosotros, no revelaban sus doctrinas a los nuevos adeptos sin pruebas ó preparaciones, como lo atestigua S. Cirilo obispo de Jerusalem, cuando dice: «la Iglesia no tiene por costumbre revelar sus mis-

terios á los Gentiles, sobre todo los que son relativos al Padre y al Espíritu Santo, y se guarda muy bien de hablar de ellos claramente á los catecúmenos: al contrario casi siempre lo hace de un modo disimulado para que los fieles instruidos puedan comprenderlo y que los otros no lo tomen á mal. (Catoch. VI.) Los catecúmenos podrian compararse á los iniciados por nosotros en el primer g. desde que no les era permitido asistir al Sacrificio de la misa, y esta preparacion duraba dos años. (Fleury: *Mœurs de Crétiens*, tit. V.) Esta costumbre se siguió hasta el siglo VIII á la manera de los misterios de la antigüedad. Estas son las prácticas secretas que dieron lugar á las acusaciones formuladas contra los primeros Cristianos, y es justo por esto acusar hoy á los masones de inmoralidad y de conspiracion por que se reúnan secretamente entre sí, como hacian los primeros cristianos para celebrar el Santo Sacrificio de la misa? Dios tambien se esconde, y solo es por los bienes que nos dispensa por lo que conocemos su bondad, su justicia y su omnipotencia. «Dicen que los masones no admiten á todo el mundo en su seno.» Esto es verdad, pero es preciso agregar tambien, que admiten á todos los hombres de bien que solicitan este favor; y que la Orden cuenta entre sus miembros á muchos

Gefes de Estado, Principes, Magistrados y Sacerdotes. Solo una vana curiosidad, sino hay malas intenciones, puede resentirse del secreto guardado por los masones, por que no es necesario penetrar en el santuario intimo del hombre y de las sociedades, para conocer los bienes que reporta la humanidad de sus actos. En efecto, no puede ser en vano que Dios quiso ocultar á los ojos del hombre los misterios de la germinacion y de la generacion en toda la naturaleza. ¡Qué esta leccion divina nos sirva de regla! y contentémonos con admirar las flores y los frutos de la tierra, con aprovecharnos de ellos, sin dejarnos arrastrar por una imprudente curiosidad: porque al tratar de descubrir el germen fecundo en el seno de la tierra que lo oculta y lo encierra, para conocer como se desarrolla y se produce, le daríamos la muerte, y entonces la tierra quedaría estéril é improductiva. El pensamiento del hombre es este germen fecundo que necesita tambien misterio y silencio y sus producciones son las flores y los frutos por los cuales solo es permitido juzgar y apreciarlo. Dejemos pues al pensamiento desarrollarse en secreto y libremente, y recordemos que una sola mirada indiscreta, fué suficiente para privar de la inmortalidad al niño que, segun la fabula Isis y Osiris pusieron al fuego para con-

sumir lo que habia en él de mortal.—
Un Mason.

GACETILLA.

EXTRACTO DE UN ARTICULO DEL PERIÓDICO DE PARÍS *Le Siècle*.
«El gobierno inglés ha decretado se dé un premio muy bien merecido de 125.000 francos, al Sr. Doctor Livingston, por sus descubrimientos importantes en Africa. El célebre explorador que ha permanecido diez y seis años entre los habitantes del Oeste de aquel pais (Provincia de Angola), ha comunicado á la Real Sociedad, pormenores muy interesantes y curiosos acerca de las condiciones morales y físicas de esos pueblos felices y favorecidos de la naturaleza. Manteniéndose de la planta más benéfica que produce esa tierra fértil, la Revalenta, ellas se ven exentas de las enfermedades las más terribles que pueden aquejar á la humanidad, tales como la tisis (consuncion), tos, asma, indigestion, gastritis y gastralgias, cancer, estreñimiento y enfermedades de los nervios que desconocen por completo.»

BARRY DU BARRY y Comp., calle de Valverde, 1, Madrid.—En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs.—La **Revalenta chocolatada** DU BARRY en polvo y en tabletas.—Esquisito alimento, sumamente sustancial, asimilante y fortificando el estómago, los nervios y las carnes, sin causar dolores de

cabecera, ni calentamientos ni ninguno de los demás inconvenientes producidos por los chocolates usualmente empleados. En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs.; ó sea 4 cuartos la taza; en tabletas de 12 tazas, 12 rs.

TELEGRAMAS PARTICULARES
DE LA PRENSA LOCAL ASOCIADA.
Vallecas 13 (11 mañ.)
(Recibido por el correo interior el 14 á las 8:50 mañana.)
Sagasta y Topete asistieron anoche á palacio.
El rey conferencio separadamente con ambos.
Vallecas 15 (12:30 mañ.)
Mahon 15 (2:38 tarde).
La Gaceta no publica nada de interés.
Anunciase que próximamente se abrirá una nueva recluta de voluntarios para Ultramar.



Alcaldía popular de Mahon.

Cumplidas todas las formalidades preliminares que prescribe la ley de arbitrios de 23 febrero de 1870 y su reglamento de 20 de abril del propio año; antes de proceder á la aprobación del presupuesto adicional de gastos é ingresos al ordinario de 1871-72, el día 16 del actual á las once de su mañana en la Casa Consistorial de esta Ciudad, la Junta Municipal compuesta del Ayuntamiento y asociados, celebrará sesión pública extraordinaria para la votacion y aprobacion definitiva del citado presupuesto, cuyo acto se anunciará una hora antes á toque de campana segun previene el art. 29 de la citada Ley.

Lo que se anuncia al público para su inteligencia y en cumplimiento del art. 23 de la Ley antes expresada. Mahon 13 enero 1872.—El Alcalde A. G. Escudero.

Consulado del Imperio de Alemania.

MAHON.

El día tres de Febrero próximo, á las 10 de la mañana sobre el muelle de esta Buana, se venderá en pública subasta por cuenta de quien pertenezca, el Bergantín Golá de tres palos Aleman nombrado Sagitta, del porte de 249 toneladas, surto en este puerto, tal como se halla forrado en cobre amarillo, con todo su aparejo, velamen, jarcia, amarras, y demás pertenencias de dicho buque, detalladas en la relación que está de manifiesto todos los días á bordo del referido, á disposicion de las personas que deseen interesarse.

El remate será adjudicado al mayor postor, siendo la postura competente, debiendo verificar el pago en moneda efectiva corriente de oro ó plata, dentro el plazo de 48 horas en el expresado Consulado calle del Castillo n.º 59, donde será firmada la correspondiente acta de compra-venta. Los derechos de Aduana, los de subasta, y los de este anuncio, serán á cargo del comprador.

Mahon 12 Enero 1872.—El Cónsul, J. UHLER.

EL VOLANTE DE MADRID,

periódico político, diario general é imparcial de noticias, independiente español.—Segundo año de publicacion.—Fabulosamente barato.

3 REALES cada mes la suscripcion en toda España y se tiene el pe-

riódico todos los días con cuatro páginas de folletín para que pueda formarse biblioteca.—Oficinas, calle del Gobernador, 16.—En sellos ó libranzas se hace la suscripcion que no se sirve sin pago adelantado.

Tablas de reduccion de Monedas, Pesos y Medidas Menorquinas á las del Nuevo sistema Decimal, por D. A. F. y D. S. V.

Véndese en esta imprenta al infimo precio de medio real vellon.

Tiro al blanco de gallina.

Se continuará dicho tiro todos los días que el tiempo lo permita, en Cala Figuera, bajo las mismas condiciones que el que se verificaba anteriormente. Si hay algun aficionado al tiro de palomos que guste efectuarlo, tambien se verificará.

PARA VENDER.

Lo está la casa calle de San Jaime n.º 58.

Informarán en la misma calle n.º 62.

PARA ALQUILAR

Lo están los bajos de la casa calle de San José n.º 39. Informarán calle de Alayor n.º 2.

MAHON 1871.—Tip. de Febregues hermanos Castillo, 58.

